

今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-LUKE-032 今日灵粮-0165-NT 播出日期:9-11-07 路加福音 12:22-48 查克 史密斯牧师主讲

题目:不要忧虑

亲爱的朋友,你好,弟兄姐妹,平安。感谢主的恩典,我们又能一起查考圣经。这次我们继续讲解路加福音第 12 章。

路加福音第 12 章 22 节説:『耶稣又对门徒说:「所以我告诉你们,不要为生命忧虑吃什么,为身体忧虑穿什么:」

也就是说,不要忧虑,或不要有任何忧虑的思想;或者更好的翻译是:不要担忧你要吃什么、穿什么,因爲生命的内涵不在于物质的东西。

路加福音第 12 章 23 到 27 节説:

- [23] 因为生命胜于饮食,身体胜于衣裳。
- [24] 你想乌鸦,也不种也不收,又没有仓又没有库,神尚且养活他。你们 比飞鸟是何等的贵重呢!
- [25] 你们那一个能藉着忧虑,能用思虑使寿数多加一刻呢?
- [26] 这最小的事, 你们尚且不能做, 为什么还忧虑其馀的事呢?
- [27] 你想百合花怎么长起来;他也不劳苦,也不纺线。

当然,这个观念是来自妇女纺织、织布,用梭来纺线,缝衣服。但是,你看那些百合花,它们是怎么生长?它们不用劳苦,也不工作,它们的指头不必拿着梭子去劳力、做工。

路加福音第 12 章 27 和 28 节继续説:

- [27] 然而我告诉你们,就是所罗门极荣华的时候,他所穿戴的,还不如这 花一朵呢!
- [28] 你们这小信的人哪,野地里的草今天还在,明天就丢在炉里,神还给他这样的妆饰,何况你们呢!

所以耶稣在这儿,是在讲论生命,祂谈论天父对祂儿女们的关心和照顾。在人的眼中,麻雀根本是不值钱的小动物。你只要花一毛钱,就能从街上小孩那里买五只小麻雀。然而,没有一只麻雀掉在地上,天父是不知道的。你们的父连这些小动物都关心,何况你们呢?祂知道你头上有多少根头发,所以你们不必担心。你们会碰到问题,但是,不要坐在那儿,自己去构想该说些什么,圣灵会赐你们当说的话。,天父要在每一个境况中眷顾你。但要小心,不可贪心。你们不必为物质的东西忧虑。

路加福音第 12 章 29 和 30 节, 耶稣继续説:

- [29] 你们不要求吃什么,喝什么,也不要挂心;
- [30] 这都是外邦人所求的。你们必须用这些东西,你们的父是知道的。

我喜欢这里说的,你们的父是知道你们,所以,与其把人生的主要追求目标放在物质的东西上,倒不如···

- [31] 你们只要求他的国,这些东西就必加给你们了。
- [32] 你们这小群,不要惧怕,因为你们的父乐意把国赐给你们。

这是路加福音第12章31和32节。

你们不必担心这些事。只要求神的国,因为天父乐意把国赐给你们。

路加福音第 12 章 33 到 35 节説:

- [33] 你们要变卖所有的周济人,为自己预备永不坏的钱囊,用不尽的财宝 在天上,就是贼不能近、虫不能蛀的地方。
- [34] 因为, 你们的财宝在那里, 你们的心也在那里。」
- [35] 「你们腰里要束上带,灯也要点着,

『腰里東上带』这句话显明犹太人特有的风俗,因为那时候男士们穿着长袍。穿长袍来干活,是挺累赘的,想跑也累赘。所以,要是谁准备去干活,那么他要把袍子拉上来,用腰带系好,把袍子系到膝盖左右,或膝盖上的长度,而不是到脚跟。这样,干起活来,或是跑起来,就方便多了。所以耶稣的意思是说:「自己要预备好,去参与服事、去工作,腰里要束上带,灯也要点着。」

路加福音第12章36节説:『自己好像仆人等候主人』。

耶稣在这里告诉我们一种人生观,而这种人生观是每一个神的儿女都应该有的。一个人对生命的看法是极其重要的,因为人生观决定一个人的态度和行为。人们用各种比喻来表达自己的人生观。比方:人生像一趟旅程;人生像一次竞赛;人生像一场战争;人生像一场宴会。人都会表达自己的人生观。而耶稣说,你们的人生观应该是这样的:『你们的人生好像仆人等候主人』。那就应该是你们的人生,要像仆人等候主人,因爲主人会在任何不预先通知的时间里出现。

所以,你们的人生态度应当是:预备好自己,随时等候主人的到来。如果你们过着随时等候主来的生活,那必然会显着地改变你们对属世事物的看法和态度。耶稣讲的就是这一点。

我是怎么看物质世界的呢?如果主今晚来,那么所有属物质的东西对我来说,有什么价值呢?如果我的主人今晚来,我所担忧的这一切事、我所投入了那么多时间在这一切事情上,在那时候,这一切对我有什么价值呢?

对物质世界保持正确态度的一个途径,就是作个随时等候主人回来的仆人。要是我秉持这样的人生观来过活,那么我就不会担心自己对物质世界的态度不正确了。我的态度是正确的,因为我不会被物质所辖制;因为我认识到,物质世界已不重要了。我与神的关系才是最重要的,而我好像等待主人的仆人一样。当主人回来,我要作好准备,立刻给祂开门。

路加福音第 12 章 36 节又説: 主人『从婚姻的筵席上回来。他来到,叩门, 就立刻给他开门。』

你就应该这样。主人来到的时候,你不应该还有许多未完成的工作,说:「哎唷!等一等,我还没准备好,主人啊!你来的太突然了。请你再等几个时辰,等我把这些东西整理整理。」

每一个人生观都有它所期待的目标。你可以相当确实地知道大概在什么时候能够达成。人生就像一场竞赛。你参加竞赛,必然知道终点在哪儿。你知道要跑多少圈,才能冲线。生命是一种教育,你知道自己还要修多少学分,才能毕业。但是,我不知道主什么时候来。我不知道那个关键时刻是在何时。那一刻可能随时发生。也许在我早上醒来之前发生。

当主来的时候,可能有两个人睡在床上。主来敲门的时候,可能是我睡在床上,而我要准备好立刻跟祂去。所以最好每天晚上睡觉以前,处理好你的事情,把一切都解决了。然后说:「主啊,我把自己交托给你。」主或许在黎明前来到。这是主要我们过的生活方式,因为这样会使你、我在做每件事的时候,都有一种迫切感,因为这或许是我最后一次机会了。或许是我最后一次跟别人分享耶稣基督的爱,这或

许是我最后一次服事主;这或许是我最后积攒财宝在天上。所以,弟兄姐妹你、我的人生观应当像仆人等待主人那样。这样的人生观能保证我有能力过纯洁的生活。

约翰一书 3 章 2 节说: 『亲爱的弟兄阿,我们现在是神的儿女,将来如何,还未显明;但我们知道在任何时刻主若显现,我们必要像祂,因为必得见祂的真体。』

一个人要是根据这样的人生观来生活,在他生命里能有这样的盼望的话,那么他就要洁净自己,像主洁净一样。能够活出这种人生观的人,具有洁净的影响。他会说:「我要确定自己是洁净的。我要确定自己是正确的。我要确定自己预备好在任何时刻迎接我的主。」所以当主来的时候,你可以立刻给他开门。

路加福音第 12 章 37 节説: 『主人来了,看见仆人警醒,那仆人就有福了。我实在告诉你们,主人必叫他们坐席,自己束上带,进前伺候他们。』

我真的很难理解这里说到的事。主要赏赐那些忠心的仆人,因爲他们束上腰带,警醒地等候主,随时给祂开门,警醒守候祂的来到。主要怎么赏赐他们呢?祂会亲自束上带子来伺候他们。那是在荣耀的羔羊婚筵上啊!主要在那里,问他们:「嘿!你们还要加点儿菜吗?」主要伺候你们呐!啊!实在不敢当啊!

路加福音第 12 章 38 节说: 『或是二更天来, 或是三更天来』。

这里说的是守夜轮班的更次,你不知道主在哪个更次来到,是二更?还是三更呢? 不知道!但重要的是,你要预备好。不管主甚么时候临到,你都准备好了。

路加福音第12章38到40节继续说:

- [38] 看见仆人这样,那仆人就有福了。
- [39] 家主若知道贼什么时候来,就必警醒,不容贼挖透房屋,这是你们所知道的。
- [40] 你们也要预备;因为你们想不到的时候,人子就来了。」

弟兄姐妹,你们中间有多少人相信主在下一个小时会到来呢?坦白说,我想,大概没有人会相信祂下一个小时就会到来,「因爲我还有点事情没办妥呀!」要警醒啊!如果你认为祂下一个小时不会来,那么你就错过进入神国的机会了。『因为你们想不到的时候,人子就来了。』

路加福音第 12 章 41 和 42 节说:

- [41] 彼得说: 「主啊,这比喻是为我们说的呢?还是为众人呢?」
- [42] 主说:「谁是那忠心有见识的管家,主人派他管理家里的人,按时分粮给他们呢?

谁是那个忠心的仆人, 主人要派他在神的国里管理祂的家呢?

第 43 节说: 『主人来到,看见仆人这样行,那仆人就有福了。』

这仆人在干什么呢? 他爲主警醒, 束上带子, 等待他的主。

路加福音第 12 章 44 节说: 『我实在告诉你们,主人要派他管理一切所有的。』

耶稣在马太福音 25 章 34 节说: 『于是王要向那右边的说: 「你们这蒙我父赐福的,可来承受那创世以来为你们所预备的国。|』

在启示录第 1 章,约翰描述耶稣,说,『有恩惠平安归与你们。祂爱我们,用自己的血使我们脱离罪恶,又使我们成为国民,作祂父神的祭司。』我们要与祂在地上执掌王权。主说: 「我要派他管理我一切所有的。」

这里是一个警告:

路加福音第 12 章 45 节说: 『那仆人若心里说: 『我的主人必来得迟』。

他要是说:「主要在敌基督出现的时候,才会再来。祂会把祂再来的日子延到大灾期的时候,或者在大灾期之后。」嘿!主随时会来,祂要你在任何时刻都准备好。宣称主要延迟再来的说法,是危险的。那是一种危险和有害的教义和思想,因为它往往使人们松懈下来。「反正主延迟了,我们举行盛大的派对吧!」

- [45] 就动手打仆人和使女,并且吃喝醉酒;
- [46] 在他想不到的日子,不知道的时辰,那仆人的主人要来,重重的处治他,定他和不忠心的人同罪。
- [47] 仆人知道主人的意思,却不预备,又不顺他的意思行,那仆人必多受责打;
- [48] 惟有那不知道的,做了当受责打的事,必少受责打;因为多给谁,就 向谁多取;多托谁,就向谁多要。」

这是路加福音第12章45到48节。

神要你为自己所知道的负责。你要为自己的知识你在神面前负责任。知识越多,在神面前承担的责任也越更重。神要你负责。

经常有人问:「那个住在新几内亚丛林里可怜的家夥,他从没听过耶稣基督的事;他与别人战斗被杀了,还被对手吃掉,那他会有怎样的下场呢?难道因不信耶稣基督他就永远失丧吗?他从没有听过耶稣基督的福音,怎能信祂呢?如果他从来没有机会听到福音,而神却用永恒的刑罚来惩罚他,这太不公平了吧?」

耶稣给我们的答案显示,并非所有的刑罚都相同。聽过福音的人有更重大的责任,因此刑罚的程度更严厉。没听过福音的人要是作了该受鞭打的事,却因为不知道福音,就给他们从轻发落。他们要根据所知道的多少来受处罚。所以,你最好别担心那个在新几内亚的可怜家伙,担心你自己吧!因为你听过福音,也明白,所以你要为所知道的负责。如果你知道的挺多,而不照着所知道的去行,那么你就会受到更严厉的惩罚。

这次我们讲到这里,下次继续看路加福音。

如果你还没有被神的灵带到十字架前,就是带到我们在耶稣基督里的得胜地位上,那么我祈求圣灵带领你到十字架来,使你能结束以自我为中心和自我掌管的生命,将你的生命钉在十字架上。你要知道,老我已经被钉在十字架上,你的罪身不再来辖制你,但是你现在要被神的灵所管治。